
ATA DA lª REUNIÃO DA COMISSÃO GESTORA DO AÇUDE PÚBLICO LAGOA DO ARROZ

1 Às 09 (nove) horas e 30 (trinta) minutos do dia 26 (vinte e seis) de fevereiro de 2016, no Balneário

2 Som das Águas, Zona Rural do Município de Cajazeiras, Estado da Paraíba, o Senhor Francisco

3 Jocerlan Sampaio de Aquino, presidente da referido Comissão, fez a abertura dos trabalhos

4 desejando boas vindas a todos os presentes, solicitando logo após uma apresentação de todos os

5 participantes. Finalizada a apresentação, a Sra. Maria de Fátima Freitas, Secretária da Comissão, fez

.• 6 a leitura da Ata da reunião realizada dia vinte e nove de outubro de 2015, no auditório do STIR de

7 Cajazeiras, a qual teve como ponto de pauta principal a Reestruturação e Renovação da Comissão. O
8 Sr. Emídio Gonçalves de Medeiros, representante do Centro de Apoio ao Comitê da Bacia

9 Hidrográfica do Rio Piancó-Piranhas-Açú (CBH PPA) reforçou, através da deliberação nº 18/2014, o

10 apoio do Comitê junto às Comissões Gestoras dos Açudes, porém, justificou a falta de recurso do TP

11 001/ANA/2015 para realização de capacitação dos membros das comissões, sendo esta uma

12 preocupação dos membros do Comitê. Ainda com a palavra, falou sobre o fortalecimento das

13 comissões já criadas, bem como, da necessidade da aprovação do seu Regimento Interno, o que

I 14 facilitará os trabalhos quando da criação das demais Comissões Gestoras dos 51 reservatórios

15 considerados estratégicos para a Bacia. Sobre o assunto, o Presidente da Comissão comprometeu-se

16 em pegar a portaria do DNOCS que trata das Comissões, enquanto que, a Sra. Maria de Fátima

17 Freitas, Secretária da Comissão, ficou com a responsabilidade de buscar junto as Associações o seu

18 Regimento Interno, servindo assim de modelo quando da confecção do Regimento Interno da

19 Comissão Gestora do Açude Público Lagoa do Arroz. O Coordenador do CBH PPA passou aos

20 presentes, informações sobre a Caravana dos Bispos do Nordeste 11 (CNBB NE li), a qual foi realizada

21 com o apoio do CBH PPA, e que teve como objetivo a visita às obras do PISF (Programa de

22 Integração do São Francisco). O Presidente da comissão passou a palavra para Talita Gabrielle

23 Aragão, representante da AESA, que iniciou sua fala repassando informações sobre as previsões

24 climáticas de Março e Abrilj2016, e como é feita as simulações da AESA, onde mostrou que o Açude

25 Lagoa do Arroz chega ao seu volume morto em Maio/2017, o que considera uma situação ainda

26 confortável. Reforçou também a articulação com os pipeiros para que esses se regularizem na AESA

27 o que facilitará o controle e monitoramento da retirada da água desse reservatório. Por fim,

28 solicitou apoio da comissão para a realização desse cadastro. O Sr. Francisco Jocerlan, Presidente,

29 solicitou a representante da AESA que intensifique a fiscalização junto aos carros pipas não

30 cadastradas, ao ponto de proibir a retirada de água do açude yor esses, e em caso de insistência,

31 fosse solicitado o auxílio da Polícia Militar para efetivação desta ação. O Sr. Jocerlan, informou que

32 irá buscar informações junto aos gestores dos municípios de Bom Jesus, Cajazeiras e São João do Rio

33 do Peixe, para saber se esses estão pegando água do Açude, bem como, buscará saber se os pipeiros

34 estão cadastrados junto ao órgão competente, AESA, caso não, irá solicitar desses que realizem o

35 seu cadastro para assim não serem prejudicados. O Sr. Emídio Gonçalves, Centro de Apoio, propôs

36 que pelo menos duas pessoas da comissão fossem realizar mobilização nos municípios, facilitando

37 assim o cadastramento dos pipeiros. Na ocasião, e referindo ao deslocamento dos representantes

38 da Comissão, disponibilizou o veículo do Centro de Apoio para apoiar a ação proposta. Ainda sobre o

39 assunto, cadastramento dos pipeiros, a Sra. Talita Gabrielle, AESA, repassou para os membros da

40 Comissão a documentação necessária para realização do cadastro. Após discussões, a Comissão

41 Gestora, por unanimidade, aprovou as seguintes deliberações: 1ª) Que seja solicitado ao DNOCS um

42 funcionário para fiscalizar a retirada de água. 2ª) Que seja solicitada a ANA uma autorização para

43 que a prefeitura de Bom Jesus instale uma bomba submersa para captação de água da vazão
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44 ecológica do Canal do açude Lagoa do Arroz, a ser utilizada para abastecer as comunidades vizinhas,

45 Cacaré e Serragem, que tem em torno de 20 famílias, e que atualmente estão sendo abastecidas por

46 dois carros pipas dia, totalizando 720m3, mês. Ficou acordado que a Comissão irá emitir documento

47 e encaminhar aos órgãos responsáveis, DNOCS e ANA, dando ciência das deliberações aprovadas na

48 referida reunião. Nada mais havendo a tratar, Eu, Maria de Fátima Freitas, Secretária, redigi a

49 presente ata a qual depois de lida e aprovada foi por mim assinada, seguida da assinatura do Sr.

50 Francisco Jocerlan Sampaio de Aquino, Presidente da Comissão.
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REUNIÃO REALIZADA PELA COMISSÃO GESTORA DO AÇÚDE PÚBLICO LAGOA DO ARROZ
COM APOIO DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PIANCÓ.PIRANHAS-AÇl:J (CBH PPA)

Objetivo: Apresentação do cenário hídricos do Açude Lagoa do Arroz.

Local: Açude Público Lagoa do Arroz
Endereço: Zona Rural de Cajazeiras/PB

Data: 26 de fevereiro de 2016
Horário: 09hOO às 12hOO

PARTICIPANTE INSTITUiÇÃO TELEFONE E·MAIL

LISTA DE PRESENÇA
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